
Rovesnícke učenie – finančná gramotnosť 

V piatok 31.5.2024 sa v Gymlete učilo netradične, lebo hlavnými vyučujúcimi boli naši 

sextáni. Pre svojich spolužiakov z nižších ročníkov spracovali témy týkajúce sa 

finančnej gramotnosti. V príme sa rozprávalo o peniazoch – o ich vzniku, vzhľade, 

vývoji, ale aj o ich význame v spoločnosti. Žiaci sekundy sa dozvedeli o príjmoch 

a výdajoch v osobnom a rodinnom živote človeka. Vyskúšali si peniaze zarobiť, ale aj 

rozhodovať o zverenej hotovosti. Čo sa oplatí kúpiť a čo a za akú sumu zase predať. 

Terciáni cestovali po okolitých krajinách a zoznamovali sa s cudzími menami, ako 

poľský zlotý, česká koruna, maďarský forint, či ukrajinská hrivna. Zbierali valuty 

a následne ich menili nielen za eurá, ale aj za hádanky, ktoré mali vyriešiť, a tak získať 

odmenu. Pre žiakov kvarty boli spracované dve témy. Jednou z nich bola inflácia. 

Pomocou aktivít mali žiaci pochopiť, čo sa pri inflácií deje, aký dopad má na našu 

spoločnosť. Ako za rovnakú sumu v priebehu rokov získame menej vecí, aj prečo mierna 

inflácia prispieva k zvyšovaniu našej životnej úrovne. Druhou témou boli brigády. Žiaci 

kvarty sú už vo veku, keď je možnosť zarobiť si formou brigád veľmi aktuálnou témou. 

Sextáni im poradili, kde hľadať a ako si správne vybrať prácu, na čo si dávať pozor, aj 

čo všetko má obsahovať dohoda o brigádnickej práci. Pri tejto téme si mohli prakticky 

vyskúšať jednotlivé druhy práce, a tak napríklad skladali tričká, nosili poháre s vodou, 

robili kuriérov, prebaľovali „bábätko“ a pod. Záver patril citátu: Umenie nie je peniaze 

zarábať, ale udržať si ich.  

Rovesnícke učenie prinieslo benefity pre všetkých aktérov. Študenti sexty sa naučili 

aktívne spolupracovať, rozvrhnúť si čas, pripraviť materiály – prezentácie, kvízy, 

aktivity, vyhodnotenia na dve vyučovacie hodiny, odprezentovať svoju prácu 

a odovzdať svoje znalosti a skúsenosti mladším spolužiakom. Žiaci prímy až kvarty zas 

zažili inovatívne vyučovanie, ktoré im koordinovali starší spolužiaci, netradičné 

spracovania tém a mnoho kreatívnych aktivít. Veríme, že takýto deň nebol v našej škole 

posledný.  

 

 
 

 



 

 
 

 
 

 


